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1. Számozással állítsd időrendbe az eseményeket! (6 pont)

a, ____ Amerikai Függetlenségi Nyilatkozat kiadása	b, ____ Bastille lerombolása

c, ____ trafalgari csata					d, ____ Watt születése

e, ____ bécsi kongresszus					f, ____ Napóleon halála


2. Olvasd el figyelmesen a szöveget, majd válaszolj a kérdésekre! (5+5 pont)

„A rendi gyűlést a király a Párizstól 12 mérföldre lévő versailles-i királyi palotában nyitotta meg 1789. május 5-én. Lajos méltán remélhette, hogy a rend szerinti szavazás intézménye megakadályoz minden radikális javaslatot, mivel a nemesség és a papság 2:1 arányú számbeli fölényben volt a harmadik rendhez képest. A király azonban nem figyelt fel rendi gyűlést övező hatalmas lelkesedésre és a választások keltette izgalomra. A harmadik rend megválasztott képviselői, akik szinte mind a művelt középosztályból kerültek ki, együttes ülést és fejenkénti szavazást követeltek. Mivel kétszer annyi képviselőjük volt, mint a másik két rendnek, tudták, hogy így egyértelmű többséghez juthatnak, utat nyitva számos radikális változtatásnak, amelyek nyilvánvalóan sem a királynak, sem pedig a kiváltságos osztályoknak nem tetszenének. 
A szavazási eljárások feletti vita ugyancsak próbára tette a harmadik rend tűrőképességét. Amikor a követeléseiket elutasították, a közeli labdaházba vonultak és esküt tettek, hogy addig nem oszlanak szét, amíg az alkotmány szilárd alapokon létre nem jön. A rendi gyűlés Alkotmányozó Nemzetgyűléssé alakult át. Feszült hetek után a király felszólította az első és második rendet, hogy csatlakozzanak az Alkotmányozó Nemzetgyűléshez. Lajos azonban egyidejűleg négy ezredet visszahívott a határokról, hogy védjék meg Párizst. A hadsereg támadásától tartva és egy népszerű miniszter elbocsátásának hírére a párizsiak puskaport és fegyvert akartak szerezni saját védelmükre. Megtudván, hogy nagy mennyiségű fegyvert és lőszert szállítottak a félelmetes Bastille-ba, a város népe az erőd ellen vonult, megostromolta és rövid, de véres harcban elfoglalta. Védőit lemészárolták. Bár a börtönben már nem tartottak foglyokat, az erőd a királyi zsarnokságot jelképezte, így 1789. július 14-i eleste a mai napig Franciaország legnagyobb nemzeti ünnepe.”

	a, Hány kilométerre van Párizstól a versailles-i királyi palota? ________

	Kik tartoztak az első és a második rendhez? 	b, _________________ és c, __________________

	d, A hét melyik napjára esik ebben az évben a franciák legnagyobb nemzeti ünnepe? _______________

	e, Mi volt Lajos király családneve? ____________________________

	Döntsd el az állításokról, hogy igazak (I) vagy hamisak (H)!

		f, A harmadik rend fejenkénti szavazást követelt. _____

		g, Az Alkotmányozó Nemzetgyűlés rendi gyűlésé változott. _____

		h, A Bastille védői megmenekültek. _____

		i, A harmadik rend akarta a radikális változtatásokat. _____

		j, A király négy ezredet hívott vissza, hogy megvédjék Versailles-t. _____

3. Fejtsd meg a keresztrejtvény vízszintes sorait, majd válaszolj a kérdésekre! (8+6 pont)








































































		1, Ennek az óceánnak a partján jött létre a 13 angol gyarmat Észak-Amerikában
		2, Dél-Amerika felszabadítójának családneve
		3, Itt zajlott a „népek csatája”
		4, Ennek a „pártnak” volt képviselője Danton
		5, Ő találta fel a gőzhajót
		6, Franciaország himnusza
		7, Az USA első elnökének keresztneve
		8, Itt történt a „teadélután”

	a, Megfejtés: _______________________________________

	Életében három sziget is meghatározó szerepet játszott, nevezd meg ezeket!

	b,  Itt született: ______________ 	c, Első száműzetése: ____________	  d, Halála :_______________

	e, Ki volt az első felesége? _______________________	f, Ki a második? ______________________


4. Az alábbi táblázat az egyes földrészek lakosságának alakulását mutatja be 1750 és 1850 között (millió fő, becsült adatok). Ezek alapján válaszolj a kérdésekre!

	év
	Európa
	É-Amerika
	D-Amerika
	Afrika
	Ázsia
	Óceánia

	1750
	144
	1
	11
	95
	475
	2

	1800
	192
	6
	19
	90
	597
	2

	1850
	274
	26
	33
	95
	741
	2



a, Melyik földrészeken nőtt folyamatosan a lakosság? (4 pont)

	1, _______________		2, _______________		3, ______________	    4, ____________

	b, Melyik kontinens létszáma csökkent 1750 és 1800 között? (1 pont) _________________________

	c, Melyik földrész lakossága nőtt a legnagyobb ütemben? (Gondolj arra, hogy hányszorosára nőtt a 
	    népesség?) (1 pont)
					_________________________

5. Válaszolj a kérdésekre a térképed segítségével! (5 pont)

1, Melyik csata volt délebbre? 			a, trafalgari	b, valmy-i

2, Melyik csata volt közelebb az Urálhoz? 		a, borogyinói	b, wagrami

3, Melyik csata volt északabbra?			a, marengói	b, lipcsei

4, Melyik csata zajlott a mai Belgium területén?	a, waterloo-i	b, jénai
	
	5, Melyik csata zajlott keletebbre?			a, austerlitzi	b, arcole-i



6. Az alábbi feladat a francia forradalommal kapcsolatos. Egészítsd ki a megállapításokat a forrás szövegeinek felhasználásával! Írd a megfelelő sorszámot a kipontozott helyre! (3 pont)

[image: ]

		a, A népszuverenitás elvét a dokumentum ……… pontja fogalmazza meg. 

		b, Az ártatlanság vélelmét ……. fogalmazza meg.

		c, A hatalommegosztásról ……. szól.
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,»2. Minden politikai egyesiilés célja az ember természetes és eléviilhetetlen jogainak megérzése. Ezek a

jogok a szabadsag, a tulajdon, a biztonsag és az elnyomasnak valé ellenéllas.

3. Minden szuverenitas alapelve lényegileg a nemzettél szarmazik. Semmilyen testiilet, semmilyen

egyén sem gyakorolhat olyan hatalmat, amely nem kifejezetten ebbél ered.

7. Mindenkit csak a torvény altal eldirt és 4ltala meghatarozott formak szerint lehet vad al4 helyezni,

letartéztatni vagy fogsédgban tartani. Meg kell biintetni azokat, akik onkényes intézkedéseket

szorgalmaznak, hoznak, hajtanak vagy hajtatnak végre, ...

9. Minden embert &rtatlannak kell tekinteni, amig biinéssé nem nyilvanitottak, ha letartoztatasat

elkeriilhetetlennek itélik, a térvénynek szigortan meg kell torolnia minden olyan erészakossagot,

amely nem sziikséges az illetd személy elfogaséhoz.

16. Az olyan térsadalomnak, ahol a jogok garanci

pedig nem hatéroztak meg, nincs alkotmanya.”
(Részletek az Emberi és Polgdri Jogok Nyilatkozatdbdl, 1789. augusztus 26.)

t nem biztositottak, a hatalmak szétvalasztasat




